

彰化縣鹿港鎮民代表會民意代表出國考察報告

考察人員姓名	張渝婕
考察地點	日本京都、大阪地區
考察日期	113年9月28日至113年10月2日
報告日期	114年1月2日
一、目的	本次出國考察日本京都、大阪地區，即在於藉由考察活動了解該地區經建、文化、旅遊觀光、旅遊據點管理等之作法，檢討本鎮是否仍有應改進的地方，避免閉門造車的經營管理方式，以新且進步的觀念，提供建言供施政者參考，出國代表亦將本著民意代表職責監嚴格監督鎮公所各項施政。
二、行程	第一天 鹿港-桃園／京都-伏見稻荷神社-鴨川-琥珀ber 看夕陽-四條河原町逛街-新京極商店街 第二天 清水寺-二年阪三年阪-花見小路 第三天 花見小路漫步-錦市場傳統美食與商業文化-八坂神社-體驗京都在地串燒居酒屋 第四天 京都近郊-嵐山小火車-渡月橋-晚上入住微笑尊貴酒店 第五天 大阪心齋橋-道頓堀-拉麵-大阪城-晚上搭乘八點飛機回到台灣
三、心得	凌晨從台灣出發前往桃機，早上到達日本京都後入住 MAMARU HOTEL，由於考察經費，選擇入住經濟實惠的飯店，但同樣作為飯店，這裡的古都氛圍及從飯店開始營造，從京都的道路、住宅區都可以感受到已經進入另一個歷史古都的世界，儘管作為一個都市，但營造出來的寧靜與周遭整潔與其他都市形成不一樣的風景。 京都隸屬日本關西地區其為日本政治、經濟和文化的中心地富有悠久的歷史足跡，其中不乏多座神社廟宇有文化意義的歷史古蹟。伏見稻荷神社建造於8世紀，伏見稻荷神社最具代表性的景觀之一就是「千本鳥居」，這些鳥居排成數公里的長廊，蜿蜒在神社的山坡上。神社附近形成一個光觀繁榮聖地，前往神社參拜的路上沿途多是穿著日本傳統服飾的本地人及遊客，四周亦是琳瑯滿目的商家，形成一區富有傳統文化的新商業經營模式。 京都景點中對於此次考察最值得探討以及令我印象深刻的是清水寺乃至二年阪三年阪，二年阪和三年阪是位於京都市東山區的兩條著名的古老街道，這些街道毗鄰著知名的旅遊景點-清水寺，因此常被當作遊客參觀清水寺時的必經之地。街道古色古香，此處最吸引國外遊客前來，蓋其擁有所有京都地區觀光地中最豐濃的歷史氛圍，不僅只有宗教的旅遊目的，二年阪與三年阪

	<p>形成的蜿蜒巷道，周遭林立過去的建築，茶藝店手工藝品店，整體營造出彷彿回到過去的京都風情。</p> <p>大阪相較於京都，便較沒有值得借鏡的吸引旅客的建議，因其為都市，然日本相較台灣本即是人文社會風情較注重他人想法之國家，基於民情，其對於環境衛生等等本就比台灣更為注重，此為台灣多年的社會問題。</p>
四、建議	<p>一、日本在保護歷史文化遺產、傳統建築和社區方面有豐富的經驗，尤其是在古都京都，對於歷史的保護與現代化發展之間的平衡處理值得借鏡。</p> <p>二、日本在古城區的規劃中，有許多成功的案例，對於舊城區的活化，京都值得參考，在保護古文化的同時，為了經濟其融合歷史意義發展觀光的同時保護古建築，使他人欣賞的同時又能夠得到歷史認同，有助於國家推展。</p>
五、備註 (其他)	本案出國考察代表為報告人張渝婕 1 人，出國事項辦理係依據「地方民意代表費用支給及村里長事務補助費補助條例」辦理，又依內政部 92 年 6 月 17 日內授中民字第 0920089341 號函，出國考察案件係由本會自行核定在案(113 年 9 月 26 日鹿鎮代會字第 1130000663 號函核定)。
考察人員 簽名	

(本表不敷使用時，請自行增列)